

# Земская

№ 5.

№ 5.



# Газета

Орган Томской Губернской Земской Управы.

Временно выходит 2 раза в неделю.

### ПОДПИСНАЯ ЦЕНА:

на три (3) мѣсяца 7 р. 50 к.  
на один (1) мѣсяц 2 р. 50 к.

Цѣна отдѣльнаго № 25 к.

АДРЕС РЕДАКЦИИ и КОНТОРЫ:

Томск, Губернская Типографія,  
Садовая, 2.

ПРИНИМАЕТСЯ ПОДПИСКА

— НА —

## „ЗЕМСКУЮ ГАЗЕТУ“

(Орган Томской Губернской Земской Управы).

„Земская Газета“ ПОКА будет выходить ДВА раза в неделю—по воскресеньям и четвергам. Но редакцией будут приняты все мѣры к тому, чтобы сдѣлать газету ежедневной.

### ПОДПИСНАЯ ЦЕНА:

на три (3) мѣсяца—7 р. 50 к., на один (1) мѣсяц—2 р. 50 к. Цѣна отдѣльнаго номера—25 к.

Адрес редакци и конторы: Томск, Губернская Типографія, Садовая, 2.

### В ТОМСКОЙ Губернской Земской Типографіи

(Садовая ул., № 2, с. д., тел. № 355).

Получен БОЛЬШОЙ выбор специальных модных ШРИФТОВ для АФИШ.

Всем благотворительным и общественным учреждениям и организациям дѣлается с обыкновенных цѣн скидка.

Есть готовые комплекты БИЛЕТОВ.

### В Томской Губернской Земской Типографіи

(Садовая ул., № 2, с. д., тел. 355).

Принимается к исполнению всевозможная типографская и переплетная работы.

### В Томской Губернской Земской Типографіи

имѣются все книги и бланки, нужные для Волостных Земств.

### Мѣстные самоуправления.

Удовлетвореніе мѣстных нужд—дѣло мѣстных самоуправлений. В городах таковыми являются городскія думы, а в волостях, уѣздах и губерціях—волостныя, уѣздныя и губерскія земства.

При „покойном“ самодержавіи мѣстные самоуправления содержались, что называется, в „черном тѣлѣ“. „Помазанники“ всевышшаго их не долюбляли. Они видѣли в них проявленіе воли народа, и это мѣшало им глазом. Народу не полагалось смѣть имѣть свою волю.

Но так как обходиться без них не было никакой возможности, то старались держать их, так сказать, на цѣпях: в повиновеніи и послушаніи. Для этого мѣстные самоуправления были, во-первых, цѣликом отданы в руки цензовиков (богачей), немущіе люди доступа к ним не имѣли. А цензовики, извѣстно, народ смиренный. Не станет же богатый купец, домовладѣлец и помѣщик бунтовать, не слушаться царских приказов и указов. На это способен лишь простой мужик, рабочий, мастеровой да оборванец интеллигент.

Во-вторых, и цензовыя мѣстные самоуправления находились под опекой „благотѣльнаго начальства“—губернаторов, градоначальников, исправников. Они имѣли право отрогестовать все рѣшенія городских дум и земских собраний. Они могли не утверждать избранников мѣстнаго цензового населенія—голов, членов управы и даже служащих—в их должностях.

В-третьих, функции (круг дѣятельности) мѣстных самоуправлений были чрезвычайно сужены. В их вѣдѣніи были лишь хозяйственные нужды, но органами власти они не являлись. Последнее было дѣлом начальства. Февральская революція, освободив весь народ от ига самодержавія, освободила от него и мѣстные самоуправления.

Их двери открылись для всего мѣстнаго населенія; видѣ почти и мѣръ нѣтъ такого демократическаго избирательнаго закона, как у нас,—все без всякаго исключенія принимают участіе в выборах.

Мѣстныя самоуправления освободились от начальственной опеки; их рѣшенія, если только не являются нарушеніем общегосударственных законов, входят в силу, не нуждаясь ни в чьих санкціях (утвержденіях). Комиссары временнаго правительства существовали лишь для связи мѣст с центром и для наблюденія за законностью дѣйствій мѣстных самоуправлений. Последнее, т. е., наблюденіе за законностью без сомнѣнія, было бы отнято у комиссаров и передано судебной власти, как того требовала демократія.

Городскія думы и земства также стали единственными органами власти на мѣстах. Воля избирающаго их мѣстнаго населенія и общегосударственные законы—вот исключительно с чѣм они должны считаться.

Таковым отчасти было, отчасти намѣчалось положеніе мѣстных самоуправлений до октябрьскаго переворота. Не подлежит никакому сомнѣнію, что Учредительное Собраніе уничтожило бы кое-какіе дефекты (недостатки) закона врем. прав. о них—и окончательно поставило бы их на прочныя демократическія, если можно так выразиться, рельсы.

Но пришли большевики и перепутали все карты. Выразился просто, по их милости, мы вернулись почти к старому городовому и земскому положенію.

Органами власти на мѣстах они объявляют совѣты. Стало быть, думы и земства—чисто хозяйственные органы.

Большевики этого не отрицают: они словом и дѣлом подчеркивают, что мѣстныя самоуправления должны заниматься только мѣстным хозяйством.

Организовать судопроизводство—если таковым можно назвать революціонныя трибуналы, производить реквизиціи и конфискаціи, обезоруживать населеніе—все эти права принадлежат совѣтам. А думцы и земцы пусть мостят улицы, слѣдят за тѣм, чтобы фонари исправно горѣли и т. д. и т. д.

Исно, что такой взгляд на городскія думы и земства пахнет—еще как!—старинной.

Старинной пахнет и присваиваніе, под влияніем, конечно, большевиков, совѣтами права распускать гор. думы и, нужно полагать, хотя еще такких примѣров нѣтъ, земскія собранія. Это вѣдь напоминает самодержавное неутвержденіе избранников населенія в их должностях. Столичныя думы были распущены, т. е. неутверждены совѣтами.

Правда, совѣты—фактически большевики—еще не уничтожили всеобщаго избирательнаго права. Но, во-первых, ни дѣль разгон дум ведет к этому. В новых выборах, назначенных „разгонщиками“, кромѣ большевиков и лѣвых с. р., никто участія не принимает. Стало быть, впрочем мораль сей басни без всяких поясненій ясна.

Во-вторых, поживем, увидим. Что большевики не по душѣ всеобщее

избирательное право, что оно для их развитаго обонянія пахнет соглашательством, коалиціей с бужузіей, что быть с полдней в одной гор. думѣ или на одном земском собраніи им очень и очень не улыбается,—никто, конечно, отрицать не станет. И... опять-таки, вывод ясен без всяких поясненій.

Итак все завоеванія февральской революціи в области прав мѣстных самоуправлений—конечно, не в этой области одной—пошли, как говорится на смарку. Октябрьскій переворот почти вернул нас к до-февральскому положенію.

Все-таки хотят увѣрить, что защитники февральских завоеваній и, слѣдовательно, противники октябрьских нововведеній являются контр-революціонерами, а герои наших дней, уничтожающіе одну за другой твердыни демократіи—истинные революціонеры!

Повидимому совершился не только политическій и экономическій переворот, но и мозговой. Почистить все керевертно вверх дном...

Д. Розенберг.

P. S. К сведенію Безпартийнаго из „Зн. Рев.“

Вы мнѣ поставили два вопроса: почему я—социалист—нападаю на социалистическую партію, стоящую теперь у власти, и почему я—интеллигент—не иду работать в совѣтъ, гдѣ по моим словам: мало интеллигентных сил.

Настоящая моя статья может служить отвѣтом на Ваш первый вопрос.—Я нападаю на большевиков не за их социализм, и за их анти-демократизм, за их разрушеніе того, что свято для всякаго демократа. А я социал-демократ.

Что же касается втораго вопроса, то мы еще постолюем.

Впрочем, если Вы потрудились бы слѣдить за тѣм, что я пишу по этим вопросам, Вы бы у меня специальных отвѣтов на них не требовали—все, мною написанное, является отвѣтом на эти вопросы. В частности в „Сибирском Вѣстникѣ Буйда“, № 7, есть специальная статья моя по второму вопросу.—Демократія и совѣтская власть.

Д. Р.

## Телеграммы.

ПЕТРОГРАД, 14 января. Совѣтъ народных комиссаров постановил: Покрытая преступленіями Румынская олигархія открыла военныя дѣйствія против Россійской республики. Привыкшая утверждать свое господство на шибетѣ, кабаль и крови румынских крестьян и рабочих, румынская мавархія сдѣлала попытку спасти себя, своих помѣщиков, своих банкиров путем захвата Бессарабіи (рус. области) и превращенія ея в оплот против могущественнаго потока русской революціи. Преступленіями румынских военных и гражданских властей нѣтъ числа. Комиссары и представители революціонных войск арестуются и разстрѣливаются. Революціонныя войска морятся голодом, разоружаются. Прв отступленіи в тыл они подвергаются обстрѣлу орудійным огнем.

Во всех этих кровавых преступленіях одно из виднѣйших мѣст принадлежит главнокомандующему румынским фронтом Шербачеву.

В видѣ протеста и предупреденія совѣтъ народных комиссаров подверг кратковременному аресту румынскаго посла. Но эта мѣра не ока-

1918

ОТКРЫТА ПОДПИСКА на 1918-й год на ежедневную солдатскую, рабочую и крестьянскую газету

## „ЗНАМЯ РЕВОЛЮЦИИ“

Орган Томскаго Губернскаго Исполнительнаго Комитета Совѣтов Рабоч. и Солд. Депутатов.

„Знамя Революціи“ и впредь будет стоять на стражѣ народн. интересов, никогда не отступая от своего девиза—мир хижинам—война дворцам.

словія подшеки: на 3 мѣс. 11 р. 50 к., на 1 мѣс. 4 р.

Во избѣжаніе задержки в доставкѣ газеты с 1 января 1918 года, просим подписчиков посѣпить возобновленіем подписки.

АДРЕС КОНТОРЫ и РЕДАКЦИИ: Томск, Дом Свободы, в контору гатеты «Знамя Революціи».

Просим подписчиков точно и четко написать адрес, по которому желают получать газету.

1918

В борьбѣ обрѣтешь ты право свое!

ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПРИЕМ ПОДПИСКИ на 1918 год на большую ежедневную политическую, литературную и общественно-экономическую газету, стоящую на позиціи РЕВОЛЮЦИОННАГО СОЦИАЛИЗМА

## „ПУТЬ НАРОДА“

орган Томскаго губернскаго комитета партіи социалистов-революціонеров и Томск. губ. Сов. Крестьянск. Деп.

В газетѣ принимают участіе Члены Учредительнаго Собранія от Томской губ. Г. М. Марков, Б. Д. Марков, А. П. Лисенко (Семенов), И. А. Шиярина, М. Ф. Омельков, Л. А. Григорьев, П. Я. Михайлов, и М. Я. Линдберг, член Учредительнаго Собранія от Пензенской губ. В. Коногов и другіе члены фракціи соц.-революціонеров Учредительнаго Собранія.

В ГАЗЕТѢ ОРГАНИЗОВАН КРЕСТЬЯНСКІЙ ОТДѢЛ.

Подписная цѣна на февраль мѣсяц 4 руб.

Адрес редакци и конторы: г. Томск, Ямской пер., № 3.

зала действия. Преступления идут своим чередом.

Совет Народных комиссаров постановляет: 1) Все дипломатические отношения с Румынией прерываются. Румынское правительство, все вообще агенты румынской власти высылаются за границу кратчайшим путем. 2) Хранящиеся в Москве золотой фонд румынский объявляется неприкосновенным для румынской олигархии. Советская власть берет на себя ответственность за сохранность этого фонда и передаст его в руки румынского народа. 3) Возвратившийся против революции бывший главнокомандующий румынским фронтом объявляется врагом народа и ставится вне закона. Совет народных комиссаров.

Гражданская война.

ХАРЬКОВ, 12 января. Наступление в Украинѣ развивается с большими успехами. Наши силы соединяются с украинскими советскими войсками и продвигаются по линии Полтава—Киев и заняли Дубны, недалеко от Кременки. Линия Курск—Киев занята. Ожидаются известия о занятии Конотова. Движение не встречает серьезного сопротивления, лишь при Бахмачѣ идет серьезная борьба. При Александровскѣ за 4 дня разрушено двадцать казачьих эшелонов. Келѣч Феодосия. Ялта в руках советской власти, рала окончательно выброшена из Севастополя. Дредноут „Волга“ отрезка от себя поднял общій Черноморскій флаг.

В Симферополѣ и Бахчисарай до 7 тысяч татарских войск, руководимых офицерами калединцами, открытыми монархистами. Из Херсона вѣдшим порядком идет татарскій корпус.

Александровскіе казаки были разружены послѣ краткаго боя.

В Кубанской области казаки фронтовые заводят порядок. Станція Тяжельковская занята нашими войсками.

В Харьковѣ введено военное положение для борьбы с грабежами и объявленскіи саботажом. Кровопролитія в городѣ не было.

ПЕТРОГРАД, 14 янв. Из Москвы сообщают по прямому проводу. Представители всѣх казачьих войск, расположенных между Царицыным и Новочеркасском, не только сочувственно относятся к новому революционному комитету, но настроены всѣ во большевистски.

Вопрос о рѣшительных военных действиях для очищенія всего сѣвера Донской области в районѣ Царицына и Новочеркасска от калединских отрядов—вопрос ближайшаго времени.

В Александровском и Грушевском рудниках нагружено в 235 вагонов 27 миллионов пудов угля, который до сих пор Каледян не давал вывезти. Отряд Кобжева у Оренбурга за-

нял укрѣпленную станцію Саргы. Положение его прочно, потери незначительны.

Подвиги наших дней.

Разстрѣл красной гвардіей общаго собранія желѣзнодорожников.

Томск. Совету рабочих, солдатских и крестьянских депутатов и редакціям всѣх газет.

Товарищи и граждане, сегодня, 14 января 1918 года, большевистской красной гвардіей разогнаны и разстрѣляны мастеровые, рабочіе и служащіе станціи Тула, собравшіеся на общее собраніе для обсужденія об убійствѣ большевиком Пожариным двух желѣзнодорожников Сопникова и Иларянова. Разогнано и разстрѣляно общее собраніе мастеровых, рабочих и служащих станціи Тула красной гвардіей, находящейся в распоряженіи Тульского городского военно-революціоннаго комитета.

Мы, Тульскіе ж.д., глубоко возмущены, совершенным насилием, над нами. Требуем немедленнаго ареста всѣх, давших распоряженіе разстрѣлять наше общее собраніе.

Тульскіе ж.д. не ставят на работу до тѣх пор, пока не арестуют Пожарина, убившаго нашего товарища.

Русскіе граждане, одумайтесь, бросьте убивать друг друга.

Лгут и совершают величайшее преступленіе тѣ люди, которые говорят вам, что будто у нас происходит классовая война, классовая борьба и что можно этой войной убивать людей, разстрѣливать уже не буржуев и капиталистов, а уже убивать и разстрѣливать нас, рабочих и крестьян.

Мы уже убиваем друг друга. Товарищи и граждане, это не классовая война, а поголовное истребленіе великорусской расы, русскаго племени.

Цѣлых три года нас разстрѣливали австрійцы, турки и вѣмцы. Теперь уже вот цѣлых три мѣсяца мы, русскіе истребляем своих же братьев русских. Кому это нужно? Нужно ли это? Да, это нужно, но только это нужно нашим врагам, это нужно тѣм, кто ожидает воспользоваться нашими междоусобицами и разгромить всѣ завоеванія нашей революціи. Долой же эту междоусобную войну, долой насилие и террор над русскими гражданами!

За предсѣдателя тульскаго совѣта ж.д. депутатов В. Гавскій.

Разгром комитетов меньшевиков и эс-эров.

ПЕТРОГРАД, 12 I. (Ифтель). Красногвардейцами разгромлены на Петроградской сторонѣ районные комитеты меньшевиков и эс-эров.

Рѣчь Д. И. Розенберга произнесенная им на экстренном засѣданіи Томск. городской думы, состоявшемся 8 января по поводу разгона Учред. Собр. Советом Народных Комиссаров.

Рѣчь эта на засѣданіи том. Совѣт. Раб. и Солд. Депутатов от 10 января была названа погромной г. Каватчиковым. Читатель сможет теперь воочию убедиться в ея погромности.

Д. И. Розенберг (меньшевик) Я выступил от имени объединенных меньшевистских организаций и от имени еврейской соц.-дем. организации „Бунд“.

Я вырабатал свое мировоззрѣніе на марксистской литературѣ; должен сказать, что тѣ взгляды, которые изложил говорившій оратор—большевик (С. И. Канатчиков), не совсѣм соответствуют тому марксизму, который обычно считается марксизмом в международном пролетарском движеніи.

Почему советская власть распустила и должна была распустить Учредительное Собрание? Это вполне ясно. И, конечно не благодаря марксизму, а благодаря антимарксизму. Я постараюсь это объяснить.

Социал демократ—не только социалист, но он и демократ. Социал демократ говорит, что путь в царство социализма лежит через царство демократіи. Ни один социал-демократ не говорит, что можно водворить социалистическое царство путем одного насилия и при том насилии меньшинства над большинством. (Возгласы: браво, браво).

Д. И. Розенберг. Таких социал-демократов нѣтъ.

Как же мы, марксисты, понимаем, что путь в царство социализма лежит через царство демократіи? Мы дѣйствительно признаем классовую борьбу и

отрицаем единство или гармонию интересов. Мы конечно, констатируем, что между классами ведется борьба экономической, политическая, ведется борьба и в мировом масштабѣ, но предполагается, что в этой борьбѣ организуются и тѣ, и другіе.

Мы исходим еще и из другого момента так как капитализм все дальше и дальше развивается, то наступает момент, когда пролетаріат составит большинство населения, путем классовой борьбы, заберет власть в свои руки, как законное большинство, и он тогда преобразует капиталистическое общество в социалистическое. Так приблизительно мыслится наступленіе этого шествія настоящим марксистом социал-демократом.

Нужно помнить, что в Россіи еще классовой борьбы не было в политическом смыслѣ: было только господство интересов одной группы помещиков и бюрократіи над другими классами.

Мы социал-демократы, всегда говорили: нужно равнѣе осуществить демократическія требованія, нужно создать почву классовой борьбы, и в этом отношеніи пролетаріи будут организовываться и станут количественной и качественной силой в государствѣ и тогда смогут осуществить свои идеалы.

Что же мы теперь видим? Видим совершенно другое. Самодержавіе только свергнуто, рабочий класс в количественном отношеніи еще довольно незначителен, качественно, если можно так выразиться еще не подготовлен к руководству государственным механизмом. Поэтому мы всегда говорили, что наша программа минимум—демократическая республика. Будет создана демократическая республика, пролетаріат сможет вести борьбу которая, закаляя его, подготовит его к грядущей побѣдѣ.

Учредительное Собрание нами всегда разсматривалось, как вѣнец ближайшей

Арест с.р. Утгофа.

В Петроградѣ. 1 янв. на митингѣ на заводѣ Дюфлю арестован красогвардейцами за рѣчь член Учр. Собрания эсер Утгоф.

Беззащитность желѣзнодорожников.

Петроградъ. Рѣчь Народному Комиссару Путей Сообщенія Елизарову Воронеж Н по всей сѣти ЛЧ. Ш. всѣм пор. ком. Союзам ж. д.

23/12 на ст. Старовѣровка Ю. В. дор. солдатами п. № 27/35 звѣрски убит предсѣдатель Харьковскаго района Иванов, защищавшій порядок правительности движенія поѣздов, а также и дежурных агентов. Всѣ служащіе и рабочіе Харьковскаго района Ю. В. дор. возмущены этим случаем. Если подобные случаи держкой расправы будут чиниться и дальѣ, то желѣзнодорожники вынуждены будут в видѣ протеста, как единственное средство, прекратить движеніе всѣх поѣздов, и ответственность за послѣдствія от этого падает на тѣх, кто хулиганскими поступками расправляется с труженниками желѣзнодорожниками. Всѣх товарищей желѣзнодорожников просим поддержать наш протест.

Подпись—За Предсѣдателя Комитета—Рускин.

Убійство Шингарева и Кокошкина.

В ПЕТРОГРАДѢ 7 января в Маріинской больницѣ матросами убиты бывшіе министры врем. правительства и члены Учредит. Собрания Шингарев и Кокошкин. 8 января при большом стеченіи народа состоялись похороны убитых.

По дѣлу об убійствѣ Шингарева и Кокошкина арестован солдат Власов, который находился в составѣ караула, сопровождавшаго бывших министров в больницу. Власов, выдав себя за разводящаго караул, провед в Маріинскую больницу матросов, совершивших это убійство.

Арестован также начальник бомбетафельнаго отряда Куликов, прикомандированный к первому городскому району. Куликов непосредственнаго участія в убійствѣ не принимал, но находился в тѣсной связи с убійцами. Куликов арестован по постановленію, единогласно вынесенному комиссаріями комиссіи по борьбѣ с контр-революціей и погромами, являющимися ответственными партійными работниками районных комитетов большевиков и лѣвых эс-эров.

Протесты против разгона Учредительнаго Собрания.

Декларация Иркутской городской думы.

Представитель с.д. фракціи гл. Боровинскій оглашает выработанную декларацию, которая думой пѣбликом принимается в слѣдующей редакціи:

„Граждане! совершилось новое неслыханное насилие. Правительство большевистских комиссаров, во главѣ с Лениным и Троцким, разстрѣляло мирных манифестантов. Чаша испытанія русскаго народа испита до дна.

Неслыханныя злодѣянія, совершаемыя я восстановленныи самодержавіем лицѣ большевистских властей, должны, наконец, воочию показать народу—мученику, что так дальше жить нельзя, что пора страхнуть новое иго, не имѣющее примѣров в исторіи.

Граждане! насилію подверглись избранныки всего народа, наши избранныки. В такой ответственный историческій момент мы их не можем оставить без нашей поддержки и помощи. Мы должны, мы обязаны поддержать их в борьбѣ не на жизнь, а на смерть за великую идею народоправства против диктатуры насилия.

Граждане! дѣло свободы находится в ваших собственных руках. Настал момент, когда необходимо напирать всѣм для спасенія родины революціи.

Иркутская городская дума призывает все население, избравшее ее, избравшее членов Учредительнаго Собрания, стать дѣйствительно на защиту своих избранных.

Уже идут к нам призывы с центра и мы всѣ, как один, должны быть готовы во всякій момент к организованному выступленію, используя для этого всѣ средства протеста, какія только имѣются в руках населенія.

Граждане! Иркутская городская дума поддержит всѣ ваши организаціи и стремленія в борьбѣ за поддержку Учредительнаго Собрания. Долой большевистских самодержавцев. Вся власть народу и выражено воля его.—Учредительному Собранию.“

„Путь Нар.“ В Двинскѣ состоялась грандіозная рабочая манифестація в защиту Учредительнаго Собрания.

В ПЕТРОГРАДѢ По заводам продолжается кампанія в пользу перевыбора совѣта, рабочіе ряда заводов патроннаго, стараго Леснера, Эриков и многих других протестуют по поводу разстрѣла манифестантов 5 янв. и разгона Учредительнаго Собрания.

В Брянскѣ и Бѣжицѣ на перевыборах рабочей секціи большевики

разбиты, большинство получили эсеры и меньшевики. В Брянскѣ гарнизон разбился, в рабочей массѣ отход от большевиков.

Голос печати.

По поводу борьбы с.д. меньшевиков и с.р. с большевистской властью. „Зн. Рев.“ № 13 (183), пишет:

Допустим, что советская власть—иллюзія, утопія (надѣясь, что меньшевики и прав. эсеры только потому против этой власти). Всякая утопія в политической жизни безусловно вредна, ибо она не жизнеспособна. Когда этот ловунг, т. е. власть советам, был брошен, всякій, считающій, что он утопичен при данных условіях, обязан был всеми способами бороться против него. Но ловунг—вся власть советам—из ловунга превратился в факт (быть может, отчасти благодаря правым утопистам соглашателям). Народные комиссары издают декреты, являющіеся преддверіем к социализму. Они всеми силами стараются их реализовать, разрушая привилегіи буржуазіи, их классовые институты.

Вы скажете, что для всего этого не настал еще час, слѣдовательно, послѣдствія этих затѣй будут печальны. Я, конечно, не сомнѣваюсь, что в случаѣ иллюзорности всей этой власти, она будет на время сметена, что замедлит ход революціи. Но все таки бороться с этой властью, подставляя ножки ея декретам—предоставьте буржуазіи: это ея законное право, ибо на ея интересы покушаются. Одной части демократіи безмысленно быть вмѣстѣ с буржуазіей против другой ея части. Не с буржуазіей против большевиков, а с большевиками против буржуазіи, и тогда, быть может, были бы предпреждены извѣны, которыми грѣшны большевики.

Как это ни странно, все таки факт остается фактом, от „революціонной“ дѣятельности сов. народ. комис. в первую голову страдает демократія, а не буржуазія.

В Россіи, гдѣ 99% населенія совершенно не усвоило себѣ еще самых элементарных основ демократических принципов, и слѣдовательно, основная задача момента—воспитывать граждан в духѣ народоправствія, в это же время большевики то и дѣлают, что наносят удар за ударом „святой святых“ демократіи.

Для марксиста, а тов. Б. С.—автора ст. в „Зн. Рев.“—повиному является таковым, важно еще одно обстоятельство. Марксист считает, недопустимым, даже преступным преждевременно подрывать основы капитализма, который является необходимой предпосылкой социализма.

И вас спрашиваю (обращеніе к Б.) если такая твердая власть водворилась в странѣ,—почему такіе безпорядки, такая разруха на желѣзных дорогах? Возьмите хоть такое явленіе, как убійство Духовина. Я вѣрю, в искренность вашего главнокомандующаго, что он не хотѣл убійства, но это еще хуже: значит, тѣ которые его выбрали, которые призвали его власть,—в его присутствіи убивают его предшественника, и он ничего не может сдѣлать. Нужны ли болѣе наглядныя доказательства, что теперь никакой власти нѣтъ.

Вы говорите—советскіе декреты проводятся в жизнь. Но гдѣ вы сами понимаете, что это не вѣрно.

Вы оправдываетесь тѣм, что вас саботируют.

Но, если всѣ истинные социалисты, как вы увѣряете, на вашей сторонѣ, а на другой сторонѣ помѣщики и буржуазія,—повытно, они будут саботировать. Вѣдь вы не можете отрицать за помещиками права на борьбу. Значит, вы рѣшительно должны были знать, что будут критиковать власть, что будут саботировать вас. А вы теперь начинаете кричать: караул, саботируют нас!

У нас власти Советов нѣтъ! Это фикція. У нас есть партія, которая воспользовалась критическим моментом, воспользовалась трагедіей Россіи и захватила власть в свои руки.

Мы, с.д. мыслям диктатуру пролетаріата, как дѣйствительный переход власти в руки рабочих при условіи, конечно, если они будут культурно и политически к этому подготовлены. Всѣ исполнители их воли будут ими контролироваться и даже ими направляться.

Но большевики имѣют дѣло с совершенно неорганизованной массой, опираясь даже болѣе на солдат, нежели на рабочих.

(Аплодисменты).

Когда вы имѣете такую неорганизованную массу, глубоко невоспитанную в политическом отношеніи,—она даже не в состояніи контролировать вас. Чено, что власть переходит к отдѣльным лицам.

Итак, власти советов нѣтъ. Тѣм болѣе мы вѣрно, когда совѣт народных комиссаров называет себя рабочим и крестьянским правительством. Вѣдь это смѣлнчно. Развѣ на том основаніи, что рабочіе и крестьяне молчат. (Среди публики смѣх).

Я дѣлаю еще одну уступку: пусть у нас только укрѣпится власть совѣта народных комиссаров, пусть они поведут нас в царство социализма, опираясь на штыки. Но, господа, вы же прекрасно знаете, что это ни к чему не приведет.

Вы уже обанкротились (большевики) обещали мир, но то, что мы вам предсказали равнѣе,—случилось. Мы говорили, что германскіе юнкеры, вооруженные с ног до головы, обладая такой прекрасной техникой, имѣя такую промышленность, не будут, как равные, с вами разговаривать, когда у нас нѣтъ ни техники, ни промышленности. Вѣдь нужно быть ребенком, чтобы вѣрить, что германскіе империалисты будут с вами говорить, как равные с равными. А главное, господа, гдѣ же армія? Чѣм ваша социалистическая армія будет стрѣлять? Может быть, возваніями, потому что снарядов у нас нѣтъ.

Вы обещали хлѣба. И что же получаете? Положеніе ухудшается. И вы, как политики, должны были это предвидѣть, должны были знать, что захват власти советами вызовет гражданскую войну и дезорганизуует народ. И хлѣба, конечно, нѣтъ.

Вы обещали свободу. Но... о свободѣ и говорить нечего. Вы сами говорите, что это буржуазный предрассудок.

А между тем вся работа „рабоче-крестьянского“ правительства—сплошное разрушение русской промышленности. И от этого опять таки в первую голову пострадают русские рабочие.

И все это делается во имя чудовищной фантастики—в самой отсталой стран! совершить переворот, который *быть может*, создал лишь для наиболее передовых стран.

Этот же автор продолжает:

Многие скажут, что послѣ разгона Учред. Собрания с большевиками не может быть ничего общего. Да, мы долго мечтали мечту об Учредительном Собрании. Не мало жизней погибло со словами на устах „Да здравствует Учред. Собрание, да здравствует социализм“, и разгон этого собрания пролетарским правительством на первый взгляд чудовищен, дик. Но марксисту, который вспоминает про дилектику, кажется это не таким уже страшным. Нѣтъ у нас абсолютных цѣнностей. Учред. Собрание только средство к социализму, и только послѣдній является самоцѣлью для нас, социалистов. То, что вчера для нас было необходимо, сегодня может стать лишним. Для дилектики это вполне мыслимо. Марксист знает еще одну азбучную истину: история—это борьба классов. Как же это часть пролетариата вмѣстѣ с буржуазией против другой ее части? Вот это уж для меня непонятно.

В том то и дѣло, что меньшевики и с.р. защищают Учр. Собр. не во имя абсолютных цѣнностей, а относительных. В данный момент только Учр. Собр. спасло бы февральскую демократическую революцію.

А вот что нам не понятно: как же могут послѣдовательные революционеры, да еще марксисты, какими считают себя большевики, работать заодно с не менѣе послѣдовательными реакционерами? Разгон Учр. Собр., стиличных дум, уничтожение свободы печати, опусоление рядов иначе мыслящей демократии, поощрение гражданской войны—в чьих интересах вся эта работа? Развѣ это не ведет примехонько к установлению старого строя? К торжеству безпроектной реакціи?

— Новый Луч, № 25, еще болѣе ярко выражает эту мысль в связи с распадом Россіи и необходимостью ее собиранія:

Но как политика террора, которую яковинцы Великой Француз. революц. думали разрубить все внутренній противорѣчія, подготовила торжество Бонапарта, так еще в большой мѣрѣ дѣлает это политика большевиков, уничтожающая все демократическія свободы, довершающая экономическое разворение страны и сама порождающая тот распад государства, против котораго она борется методом гражданской войны. Независимо от того, кто явится побѣдителем в этой

Главный конек был у вас, мы национальный вопрос рѣшим радикально; предоставим всем націям—пусть дѣлают, что хотят. Но потом вы ветупили в конфликт с Украиной. Вы изволили заявить, что вы соглашались, если только Украина признает власть советов. Хорошее самоопределение!.. (Смѣх). Вы знаете, считаете, что Украина может самоопредѣляться только так, как вы хотите..

И в результатѣ от всѣх большевистских заговѣр получился громадный трагедія. Куда же им послѣ этого до строительства царства социализма.

Когда я прочел телеграмму о разгонѣ Учредительнаго Собрания,—как я ни был глубоко убѣжден, что оно будет разогнано, потому что оно непримиримо с советской властью, но все таки читал и как то не вѣрил.

Не вѣрил, что у вас хватит смѣлости совершить преступленіе, от котораго вы вряд ли сможете когда нибудь очиститься.

В такой странѣ, гдѣ подавляющее большинство безграмотных людей, гдѣ нужно говорить об азбукѣ демократіи, гдѣ нужно говорить по цѣлым дням и ночам о важности Учредительнаго Собрания, вы оплевывали это Учредительное Собрание. Вѣдь это громадное преступленіе перед Россіей, перед революціей.

Наша масса,—я не хочу ее упрекать—привыкла к, пускаю в ход кулака, привыкла разгонять демонстраціи прикладами и ружьями. Надо бы отучить и от этого, отучить от насилия, а вы дѣйствуете наоборот. Человѣку, не умѣющему разбираться, трудно даже именем разобратся: при Николаѣ Пшибло насилие и теперь—насилие. Раньше это

войнѣ—большевики, Каледин или другой „еще невѣдомый избравник“—сама политика крови и желѣза неизбежно работает на „будущаго Бонапарта“.

Что такой исход в корнѣ противорѣчит интересам рабочаго класса и на другой манер, чѣм распад государства, но также отбросит его на десятилѣтія назад,—это вряд ли требует доказательства.

Интересы пролетариата настоятельно требуют восстановления государственнаго единства, но восстановление методом демократическим: всеобщим сплоченіем всѣх сил демократіи и особенно рабочаго класса и демократической организациі государственной, областной и национальной жизни через соглашеніе в Учредительном Собрании.

Кто соберет Россію: демократія или Бонапарт.—так стоит вопрос.

А большевики всѣми силами стараются, чтобы эта задача выполнялась Бонапартом.

Эта же газета пишет по поводу севастопольских самосудов (в Севастополь было звѣрски убито больше полусотни офицеров):

Гдѣ вмѣстѣ гражданская война, там есть почва для само-уда, для кровавых расправ, для ненужных жестокостей, для разжиганія звѣрских инстинктов. Революція за все это не отвѣчает. Но правящая партія в революціи отвѣчает за всѣ эти эксцессы в той мѣрѣ, в какой она не противодѣйствует стихій кровавых эксцессов, и еще болѣе—в какой она из партійно-демагогических расчетов, спекулирует на нее. И в этом отношеніи люди, не посмѣвшие осудить убійство Лухомина и обворуженных петроградских юнкеров, люди, не нашедшіе слова осужденія для палачей Коровиченко, люди, призывающіе в рѣчах и писаніях к „безпопядному подавленію“ и в припадках словеснаго садизма „вызывающіе образ гильотины перед массама, еще не успѣвшими излечиться от гипноза отечественной висѣлицы,—эти люди не смоят с себя отвѣтственности за новіе и новія проявленія „звѣря в человѣкѣ“, которыми пятается русская революція.

Во время Парижской Коммуны французскіе члены Интернационала—эти дѣйствительные представители сознательнаго пролетарскаго авангарда того времени—мужественно боролись против эксцессов гражданской войны и против демагогов и фанатиков, подготовлявших эти эксцессы и их провоцировавших. Среди большевиков и лѣвых эс эров есть несомнѣнно не мало людей, достаточно социалистически-сознательных, чтобы их попило от хулиганскаго языка, которым их лидеры разжигают звѣрскіе инстинкты в остальных массах. Но у этих людей нѣтъ того, чего было достаточно у Варлена, Малона, Вермореля и других социалистов

дѣлалось царем „Божей милостью“, теперь творится по требованію перваго демагога народа.

Вы уничтожили вѣнец революціи, уничтожили Учредительное Собрание и взами абсолютно ничего не даете.

Раз приучили массу к разгону демонстрацій, приучили пускаться в ход оружіе—она уже будет пускаться и без вас и против вас его. Не думайте, что демагоги только большевики. Найдутся какіе нибудь еще демагоги.

Вы безусловно погубили революцію, но чтобы моя рѣчь не носила характера похороннаго марша, хотя и это невольно напрашивается, я должен сказать: все таки, быть может, есть еще надежда, бьется еще пульс, и нужно помнить, что он только в лозунгѣ „Учредительное Собрание“. И Томская городская дума не должна ни перед чѣм оставаться и заявить, что она на сторону той истинной демократіи, которая защищает Учредительное Собрание.

Учредительное Собрание разогнано декретом, но мы прекрасно знаем цѣну этим декретам и должны постараться доказать, что особенно этот декрет ни какой силы для нас не имѣет.

Да здравствует Учредительное Собрание!

(Бурные, долгіе апплодисменты со стороны всѣх присутствующих в залѣ, кромѣ большевиков).



1871 года: политическаго мужества, чтобы громко протестовать против маленьких российских Маратов; революціонной стойкости, чтобы сказать народным массама, что убійство безоружнаго врага—всегда гнусность, что самосуды и кровавыя расправы не только позорят революцію, но и усиливают ее врагов.

Главная бѣда еще в том, что тон задают не тѣ большевики, с которыми можно вести идейную борьбу, но оставаться на почвѣ единой практической работы, а разжигатели, у которых *ни руки, ни перья* не совѣсьм не замараются пролитой и проливаемой невинной кровью.

## Хроника.

Общее собраніе, 11 января с. г., служащих и рабочих всѣх союзов Министерства Земледѣлія гор. Томска призывает:

1) что разстрѣл мирной демонстраціи рабочих и солдат правительством Ленина, устроившем новое 9 января, является вопіющим страшным преступленіем против революціи и поворот русское социалистическое движеніе перед лицом мировой демократіи и социалистическаго интернационала;

2) что разгон Учредительнаго Собрания губит дѣло революціи в Россіи и тѣм самым подрывает международное социалистическое движеніе;

3) что только Учредительное Собрание смогло бы, объединив все распадающіяся части революціонной Россіи, довести подорванное большевиками дѣло мира до спасительнаго кованя и смогло бы предохранить революціонную Россію от захвата ее иностранными империалистами, каковой сейчас фактически осуществляется с востока и запада;

4) что противопоставленіе власти Учредительнаго Собрания власти Советов является лишь демагогическим приемом большевиков, так как истинное значеніе Советов заключается в поддержкѣ и проведеніи в жизнь революціоннаго мѣр Учредительнаго Собрания.

Принимая это во вниманіе Собрание клеймит убійцами пред лицом Интернационала правительств Ленина и Троцкаго, обавривших руки в братской крови.

Собрание призывает всю революціонную демократію к сплоченію вокруг лозунга „восстановленіе поправных прав Учредительнаго Собрания“ и активной поддержкѣ этого лозунга в Советах Рабочих и Солдатских Депутатов и Крестьянских Депутатов, в профессиональных союзах, в самоуправленіях и т. д., вплоть до объявленія политической забастовки.

За революцію было свыше 200 гол., против 22, воздержалось 6.

Предсѣдатель Медвѣдскій.

### На конференціи профессиональных союзов г. Томска.

На 10 января совѣтом профессиональных союзов была назначена конференція правленій союзов.

Конференція созывалась в связи с разгоном Учр. Собр. Предполагалось выяснить отношеніе томских рабочих к столь важному событію.

Усиленно стали готовиться к конференціи. Всѣм было ясно, что она является ожесточенным полем битвы между сторонниками совѣтской власти и тѣми, которые стоят за Учр. Собр.

На конференцію явилось много народа. Кромѣ участников конференціи пришла в значительном количествѣ и посторонняя публика. Долго пришлось ждать открытія засѣданія.

Члены совѣта пр. союз. сидѣли за предсѣдательским столом и что-то записывали. Всѣ были увѣрены, что записываются члены конференціи, имѣющіе рѣшающій голос. Оказалось же, что большевики—члены совѣта—занимаются подсчетом своих сил. Это открытіе едѣла член совѣта, т. Левенштейн, что и сдѣлало невозможным дальшее продолженіе столь полезную работу. И большевики объявили своим сторонникам, что они устраивают предварительное совѣщаніе и пригласили всѣх их туда.

Начались новыя ожиданія. Большевики, повидимому, мало беспокоило, что они заставляют зря тратить время—вѣдь остались меньшевики и с.р., т. е. контр-революционеры, с которыми можно и не церемониться.

Оставшіеся рѣшили использовать время—и тоже подсчитали свои силы. Оказалось, что из 150 членов конференціи 82 чл. принадлежат к с.р. и меньшевикам. Казалось бы, что большинство обезпечено за по-

слѣдними, на самом же дѣлѣ получалось что то странное, во всяком случаѣ не поддающееся математическому объясненію.

Когда, наконец, открылась конференція—по возвращенію, конечно, большевиков, то выставленный ими кандидат в предсѣдатели получил 87 гол., а меньшевистскій кандидат—82 г., т. е. столько, сколько и было подсчитано. Разгадать загадку, какими судьбами вышло, что 82+87 равняется 150 (столько, как было сказано, было зарегистрировано)—так и не удалось.

Был избран президіум из предсѣдателя, его товарища и двух секретарей. Словом все было сдѣлано чин-чином. Нужно было лишь приступить к обсужденію стоявшаго в порядкѣ дня вопроса.

Тогда лидер большевиков берет слово для выѣчереннаго заявленія и прочитывает цѣлую резолюцію. Смысл ея слѣдующій: настоящая конференція не правомочна рѣшить столь серьезный вопрос, как отношеніе к переживаемому моменту. Не правленія должны быть представлены на ней, а союзы в цѣлом в лицѣ спеціально для этого избранных лиц.

Это во-первых. А во-вторых, она заявила, что представительство на конф. должно быть пропорціально числу членов союзов: большой союз долж. посылать больше членов, а меньшій—меньше.

Принципально возражать против таких требованій не приходится. Но возникает вопрос: зачѣм они не дожили до свѣдѣній сов. пр. союз. об этом. Они могли также через мѣстную прессу опротестовать способ созыванія Сов. конф. Но этого они не дѣлали, и лишь в послѣднюю минуту заявили о неправомотности конференціи.

Все это показывает, что большевики не за простою принципов заступились, а просто боялись провала, хотя у них, вопреки законам арифметики, было большинство, но уж слишком шаткое. Поэтому они рѣшили сорвать конференцію.

Именно „сорвать“, ибо если даже согласится с ними, то можно было конференціей объявить частным совѣщаніем правленій союзов—и обсудить вопрос переживаемаго момента.

Но в том то и дѣло, что большевикам и совѣщаніе—раз они не имѣли большинства—не нужно.

Конференція была сорвана с большим шумом и криком, грозившим даже перейти в рукопашную.

По счастью, послѣдняя была избѣгнута.

Стоит отмѣтить и то, что большевиками внесено было предложеніе не открывать пренія по внесенной ими резолюціи—и смѣнительным их большинством и это было принято.

Значит, они одержали полную побѣду и врагов своих разбили на голову!!

Посторонній.

### Во главѣ Управления Томскаго Округа Путей сообщенія встал Окружный Исполнительный Комитет.

(По поводу выдачи денег из Казначейства).

3-го января с. г. во главѣ Управления Томскаго Округа Путей Сообщенія встал Окружный Исполнительный Комитет, выдѣлвшій из своей среды для управленія Округом Коллегию из трех лиц: В. А. Карпова, В. В. Виноцкаго и Н. Н. Лысева. Отстранив Начальника округа от исполненія его обязанностей, Окружный Исполнительный Комитет делегировал гг. Бичол и Стоцкаго в казенную Палату для убѣдомленія что ассигновки будут подписываться, за отстраненіем Начальника Округа и его Помощника, одним из трех членов коллегии, а по ассигновкам, подписанным Начальником Округа или же какими либо другим лицом без скрѣпленія подписью членов Коллегии выдату не производить, на что со стороны Управляющаго Казенной Палатой, гражданина Маршанга, было заявлено, что он не находит возможным производить выдачу денег на основаніях, изложенных делегатами и будет пропускать ассигновки, подписанныя только Начальником Округа или его законным замѣстителем, при чем гражданин Маршанг добавил, что на этой точкѣ зрѣнія, как гласит полученная им телеграмма, стоит и большевистскій комиссар финансов Меншвикскій.

Окружный Исполнительный Комитет Томскаго Округа Путей Сообщенія обратился за содѣйствіем в этом

случаѣ в Томско-Алтайскій Губернскій Комитет Всероссийскаго Союза Служащих Казначейств и в Исполнительный Комитет Томскаго Губернскаго Округа Путей Сообщенія; этот послѣдній, предложив управляющему Томскаго Казеннаго Палатом (отношеніе № 57) производить оплату ассигновок за подписью одного из членов Коллегии, т. е. гг. Карпова, Лосева или же Виноцкаго, обратился в Томско-Алтайскій Губернскій Комитет Служащих Казначейств с отношеніем от 9 января 1918 года за № 167 слѣдующаго содержания: „При сем прилагаем вам копию отношенія Окружнаго Исполнительнаго Комитета Томскаго Округа Путей Сообщенія за № 35 и копию нашего отношенія Управляющему Казенной Палатой за № 57: Указанныя отношенія просим принять к свѣдѣнію и руководству“ и предлагаем вам, как демократической организациі, оказать всемѣрное содѣйствіе удовлетворенію просьбы Окружнаго Исполнительнаго Комитета во избѣжаніе нежелательных эксцессов“.

Вслѣд за этим Томскій Окружный Комитет Всероссийскаго Почт-Телегр. Союза прислал в Губернскій Комитет Служащих Казначейства такое отношеніе от 9 января 1918 года № 60: „Уважаемые товарищи! Волею революціи трудовая демократія постепенно становится во главѣ управленія народным хозяйством через своих выборных представителей. Томскій Окружный Комитет Всероссийскаго почтово-телегр. союза пріивѣтствует и считает своим нравственным долгом оказать товарищескую поддержку во всѣх выступленіях организованной демократіи в ея стремленіи к осуществленію волекативнаго управленія. В виду чего Томскій Окружный Комитет почтово-телегр. союза просит Вас, товарищи, оказать Ваше содѣйствіе Исполнительному Комитету Округа водных путей сообщенія в его стремленіи к осуществленію фактическаго перехода управленія Округом водных путей сообщенія в руки коллектива“.

Днем 9 января в Томской Казенной Палатѣ состоялось, под предсѣдательством Управляющаго Казенной Палатой У. В. Маршанга, соединенное засѣданіе Общаго Присутствія казенной Палаты, Губернскаго Комитета Служащих Казначейств и Комитета Служащих Казенной Палаты, на котором единогласно постановлено, но без участія в баллотировкѣ членов Губернскаго Комитета Служ. Казначейства, предсѣдатель котораго А. И. Боролан в началѣ засѣданія от имени Губ. Комитета заявил, что Комитет не имѣет еще сужденія по означенному выше вопросу (возможно, он высказался за удовлетвореніе требованія служащих округа путей сообщенія): ассигновки за подписью гг. Карпова, Виноцкаго и Лосева ни в каком случаѣ не оплачивать, если не будет на это письменнаго согласія начальника округа или его законнаго замѣстителя.

Вечером 9-го же января Томско Алтайскій Губернскій Комитет Всероссийскаго Союза Служащих Казначейств, всесторонне разсмотрѣвъ этот вопрос, рѣшил оказать Окружному Исполнительному Комитету Служащих Томскаго Округа Путей Сообщенія, поддерживаемому таким мощным союзом, как почтово-телеграфный, возможную поддержку, а потому, считаясь главным образом, как говорится в постановленіи „с условіями переживаемаго момента и полной возможностью примѣненія вооруженной силы“, высказался за разрѣшеніе означеннаго вопроса лишь в положительном смыслѣ, тѣм болѣе, пишет дальше в своем постановленіи Губ. Комитет, „что невѣдана денег по этим ассигновкам неминуемо отразится крайне неблагоприятно на ходѣ работ Округа водных путей сообщенія и на интересах всего населенія и может вызвать нежелательные эксцессы со стороны потерпѣвших“.

Копію своего постановленія Губ. Комитет Служащих Казначейства 11 января представил Управляющему Казенной Палатой при слѣдующем представленіи за № 27: „Представляя при сем копию постановленія от 9 сего января с 5 приложеніем и Губернскій Комитет настоятельно просит Вас о проведеніи этого постановленія в жизнь; в случаѣ Вашего отказа в этом, Губернскій Комитет слагает с себя всякую отвѣтственность за могущія быть от этого послѣдствія. Кромѣ того, Губернскій Комитет поставляет Вас в извѣстность, что он, согласно только что полученным указаніям Центр. Комитета Всеросс. Союза Служ. Казначейств, и в дальнѣйшем будет

продолжать свою работу в полном контакте с местными организациями служащих государственных и общественных учреждений, а также с партиями и профессиональными организациями демократическо-трудового характера. При чем Председатель Губернского Комитета А. И. Бородин, лично прося Г. Управляющего Казенною Палатою о проведении означенного постановления в жизнь, освободил Г. Управляющего от слѣдующей, только что полученной им, бумаги Исполнительного Комитета Томского Совета Рабочих и Солдатских Депутатов от 10 января 1918 г. за № 208 на имя Томско-Алтайского Губернского Комитета Всероссийского Союза Служащих Казначейств:

„Прилагая при сем отношение Окружного Исполнительного Комитета Томского Округа п. с. за № 75 и копию нашего отношения Управляющему Казенной Палатою за № 58, Исполнительный Комитет просит подтвердить наше рѣшеніе и указать управляющему казенной палатой, что его поведение в данном вопросе является совершенно не допустимым. Исполнительный Комитет считает своей обязанностью заявить, что ввиду чрезвычайной тяжести положения Округа, в случае невыдачи по ассигновкам им денег, будут приняты все мѣры к тому, чтобы Округ был обеспечен деньгами, о чем и доводим до свѣдѣнія Губернского Комитета“.

Г. Управляющий заявил, что выдачу денег по ассигновкам, за подписью г. Карпова, Виницакого и Лосева он все же разрѣшить не может.

Через час—полтора послѣ этого состоялось, при участіи г. Управляющего Палатою, г.г. Начальник Отдѣлений, Секретаря Палаты и чиновника особых поручений, общее собраніе служащих Казенной Палаты, которое закрыто баллотировкою большинством 67 голосов против 48, при 12 воздержавшихся, не согласилось с г. Управляющим и Комитетом Служащих Казенной Палаты и высказалось, как и Губернский Комитет Служащих Казначейств, за поддержку своих товарищей—Служащих Томского Округа Путей Сообщения, т. е. за оплату ассигновок за подписью г.г. Карпова, Виницакого и Лосева.

Таким образом окончательное разрѣшеніе означеннаго выше вопроса зависит теперь от г. Управляющего Казенной Палаты. Хотѣлось бы надѣяться, что вопрос разрѣшится без всяких эксцессов и без примѣненія оружія.

11 января 1918 г.

**ОФФИЦИАЛЬНЫЙ ОТДѢЛ.**

Приказ за комиссара Томской губерніи, завѣдывающаго мѣстами заключенія.

Допускается окончившій Казанскій Университет по юридическому факультету Василій Григорьевич Никольскій к временному исполненію обязанностей секретаря при Томском Губернском Инспекторѣ с 3-го января 1918 года, а временно исполняющій обязанности секретаря Григорук освобождается от несенія временно возложенных на него обязанностей по этой должности.

Приказ Управляющаго акцизными сборами Томской губерніи Семпалатинской области.

9 января 1918 г. № 1.  
Увольняется с 1 января сего года, согласно прошенія, по болѣзни, от службы и должности младшій питаній контролер 3-го округа, вр. исп. об. помощника надзирателя 5 участка того же округа, Андрей Калластратов.

**О выборѣ к торгам.**

Судебный Пристав Томск. Окр. Суда Романов, жит. в г. Томскѣ, сим объявляет, что на удовлетвореніе претензій Тихона Остапенко и Елены Хайдуковой, в суммѣ 4133 р. 60 коп., будет производиться 16 апрѣля 1918 г., с 10 ч. утра, в залѣ засѣданій Томскаго Окр. Суда, публичная продажа недвижимаго имѣнія, принадлежащаго Иннокентію Борису, находящагося в г. Томскѣ, по Бол. Королевской ул., под № 70, и заключающагося в деревянном двухэтажном домѣ и надворных постройках с участком земли мѣроу 41686, саж. Имѣніе это заложено: Цыганову в 5000 руб. и Возмалову в 2000 руб. и будет продаваться в цѣ-

лом составѣ. Торг начнется с оценочной суммѣ 11000 руб. Желающіе торговаться должны внести до начала торгов 1/10 оценочной суммѣ.

Судебный пристав Томскаго Окружнаго Суда Романов, жит. в г. Томскѣ, сим объявляет, что на удовлетвореніе претензій Тихона Остапенко и Елены Хайдуковой в суммѣ 4133 р. 60 коп., будет производиться 16 апрѣля 1918 г., с 10 ч. утра, в залѣ засѣданій Томскаго Окр. Суда, публичная продажа недвижимаго имѣнія, принадлежащаго Иннокентію Борису, находящагося в г. Томскѣ, по Большой-Королевской ул., под № 68, и заключающагося в деревянном двухэтажном домѣ, одноэтажном флигелѣ и надворных постройках, с участком земли мѣроу, 263 1/2 кв. саж.

Имѣніе это заложено: Цыганову в 8000 р. и Возмалову в 3000 руб. и будет продаваться в цѣлом составѣ. Торг начнется с оценочной суммѣ 9000 рублей. Желающіе принять участіе в торгѣ, обязаны представить до начала торгов 1/10 оценочной суммѣ.

Томская Уѣздная Земская Управа объявляет, что 21-го сего января в 10-ть часов утра в помѣщеніи Уѣздной Земской Управы состоится переторжка на отдачу подряда содержанія 10-ти пар лошадей при Томском Уѣздном Земствѣ.

Кондицію можно разсматривать в помѣщеніи хозяйственнаго отдѣла Уѣздной Земской Управы, Никитинская ул., № 59, ежедневно, за исключеніем праздничных дней, с 9-ти часов утра до 3-х часов дня.

**О вызовѣ наследников.**

Мировой судья 2 уч. Томскаго у. вызывает в шестимѣсячный срок со дня пропечатанія сего объявленія в Земской Газетѣ наследников, кредиторов и должников к имуществу умершаго кр на с. Кереевскаго Богородской Волисти Ивана Матвѣевича Малолѣтко, умершаго 21 июля 1917 г.

Мировой судья 2 участка Каинскаго уѣзда вызывает наследников кр. Акмолинской об. Омской губ. села Орѣховскаго Орѣховской волости Гликеріи Алексѣевны Юшко, умершей 2 октября 1917 года, предъявить, по подсудности права свои на оставшееся послѣ нея имущество в срок, установленный 1241 ст. X. ч. свод. зак. гражд.

**Список**

дѣл, назначенных к слушанію в Уголовном, отдѣленіи Томскаго Окружнаго Суда в горѣхъ Томскѣ с 1 по 8 февраля 1918 года с участіем присяжных засѣдателей.

- о крестьянѣ Иванѣ Анисимѣ Кириенко, обв. по 2 ч. 1655 ст. улож. о нак.
- о крестьянѣ Парасковіи Дмитриевой Красиковой, обв. по 1 ч. 1653, 2 ч. 3 ч. 1555 и 3 п. 1659 ст. улож. о нак.
- о мѣщанинѣ Алексѣѣ Ивановѣ Васковѣ, обв. по 1 ч. 1655 ст. улож. о нак.
- На 3 февраля
- о крестьянѣ Адамѣ Адамовѣ Шлейгелѣ и мѣщанинѣ Богумилѣ Игнатьевѣ Рейзмерѣ, обв. по 1525 и 3 п. 1526 ст. улож. о нак., а в отношеніи Шлейгела 1525 ст. улож. о нак.
- о Кириллѣ Ивановѣ Братинѣ, обв. по 13 и 1 ч. 303 ст. улож. о нак.
- На 5 февраля
- о крестьянѣ Андрѣе Алексѣевѣ Изичевѣ, обв. по 1525, 3 ч. 1526, 1528, 1593 1596 ст. улож. о нак.
- о мѣщанинѣ Мошкѣ Хаймовѣ Васорудѣ, обв. по 2 ч. 1655, 1659 и 3 п. 1659,9 и 3 ч. 1655 5 п. 1659, 9 и 2 ч. 1659 ст. улож. о нак., и Ричардѣ Яновѣ Фридриховѣ Стефанѣ, обв. по 9 п. 3 ч. 1655, 5 п. 1659 и 3 п. 1659, 169, 3 п. 170 ст. улож. о нак.
- 39. о гр. Виталии Григорьевѣ Яхонтовѣ, обв. по 3 ч. 1655 ст. ул. о нак.
- На 6 февраля
- 45. о почетном потомственном гражданѣ Петрѣ Павловѣ Тихомировѣ и отставном чиновникѣ Петрѣ Николаевѣ Сальниковѣ, обв. по 13 и 236 ст. улож. о нак.
- о крестьянѣ Дмитріи Дмитриевѣ Коносеѣ, обв. по 2 ч. 1655 ст. улож. о нак.
- На 7 февраля
- о крестьянѣ Макаріи Алексѣевѣ Азиевѣ, обв. по 1 ч. 1454 ст. улож. о нак.
- 36. о крестьянѣ Петрѣ Павловѣ Камоловѣ, обв. по 13 и 1 ч. 1647 ст. улож. о нак.
- о мѣщанинѣ Юганѣ Петровѣ Аберкелдѣ, обв. по 2 ч. 1655 ст. улож. о нак.
- о крестьянѣ Осипѣ Ивановѣ Исковичѣ, Петрѣ Парменовѣ Литвиновѣ и Петрѣ Егоровѣ Коноваловѣ, обв. по 1 п. 377 и 1 ч. 378 ст. улож. о нак.

Управление Омской ж. д. сим доводит до всеобщаго свѣдѣнія, что нижепоименованный багаж, неостребованный в установленный ст. 40 Общаго Устава Росс. ж. д. срок, въ случаѣ дальнѣйшаго непріема его получателями, будет по истеченіи указаннаго этой статьей срока, продан съ публичнаго торга.

Редактор В. П. Денисов.  
Издатель—Томская Губернская Земская Управа.

**ОБЪЯВЛЕНІЯ.**

Объявляю об утерѣ удостовѣренія об увольненіи от военной службы, выданнаго комиссаром 2 уч. гор. Томска 19 декабря п. г. Солдат 39 сиб. стр. полка Николай Абрамович Смородин.

Утерян 13 декабря на Солдатской улицѣ революц. „Поган“. Намедляго прощу доставить за хорошее вознагражденіе. Александровская, 31, Герасеву.

13 января в Общественном Собраніи карманъ пубы похищен или утерян браунинг номер неизвестен, намедляго прощу доставить за вознагражденіе Карповскій переул. № 8 кв. 3. Эртнер.

Утеряно свидѣтельство на получение залоговнаго платежа за № 3299 на отпавленный товар со ст. Томск Городская до ст. Чаны. Свидѣтельство считать недействительным. Торгово-Промышленное Т-во „В. Вытнов с С-м Петром“.

Управление Омской ж. д. сим доводит до всеобщаго свѣдѣнія, что нижепоименованные багаж и товар, неостребованные в установленные ст. ст. 40 и 90 Общаго Устава Росс. ж. д. сроки, въ случаѣ дальнѣйшаго непріема их получателями, будут по истеченіи указанныхъ тѣми же статьями сроков, проданы с публичнаго торга.

Время при- бытія до назначенія.	Станція отправления.	Фирма тор- гов. пред- пріим.	Станція назначенія Омской ж. д.	№№ на- кладныхъ.	Наименованіе товара.	Число мѣст.	Вѣс.		Сумма залоговнаго платежа.	ФАМИЛИИ.	
							П.	Ф.		Отправителей.	Получателей.
21/x-17	Омск гор.	Ом.	Чаны	26459	Разный	7	530			С. Зап. Сиб. Кооп.	О-во потр. пр. дуб.
27	Москва	Сѣв.	"	355	Тетради	1	332			Шкоров.	"
27	Москва	Сѣв.	"	22142	Чулки	1	428			Муравьев.	"
3	Озеры	М.-Кв.	"	53953	Ткань х. б.	3	1617			Марг. Шерб.	"
12	Томск I	Том.	"	14784	Багаж	1	25			Нач. ст.	Тоже
24	Лопасы	М.-Кр.	"	22674	Ткань х. б.	1	429			Медвѣев.	С. Сиб. М. Стр.
"	Самара	С.-Вл.	"	28363	Конверты	2	1115			Петров	пр. дуб.
"	Москва	Сѣв.	"	24173	Платки	1	65			Энфельбаум	"
"	"	М.-К.	"	534184	Галантер.	1	120			Бобылев	"
28	"	"	"	534615	"	1	132			"	"
24	Москва	Сѣв.	Барабайская	24167	Платки	1	415			Энфельбаум.	пр. дуб.
28	"	М.-К.	"	534618	Галантер.	1	138			Бобыков.	"
31	Самара	С.-Вл.	"	28892	Фрукты	13	2525			Русс. Вѣд. Банк.	"
19/x	Канск-Енис.	Том.	"	1234	Платки	3	310			Нач. стан.	Тоже
12/x	Пермь I	Перм.	"	4784	Руковицы	6	4120			Кавк. и Марк.	Бар. пр. Ком.
3	Озеры	М.-К.	"	53954	Ткань х. б.	3	1623			Шербаков.	по. пр. дуб.
24	Москва	М.-К.	Убинская	908225	Благовои.	1	132			Ралле.	Прод.
12	"	"	Уин	34575	Дом. вещи	2	3			Нач. Куп. Мил.	Тюрикова.
18/x	Тайга	Томск.	Н.-Никол.	35195	Клад. воин.	6	732			Ком. 703 друж.	Интенд. зав.
8/x	Вологда	Сѣв.	"	40870	Багаж	1	125			Нач. ст.	Тоже
6	Мо ква	М.-К.	"	16725	Книгилеч.	2	538			Земля Воля.	пр. дуб.
16	Иркутск	Заб.	П.-Николаев.	59753	Багаж	1	125			Нач. стан.	тоже
19	"	Ник.	"	695631	Книги	1	2			Петр союз	пр. дуб.
21	Барнаул	С.-Вл.	"	8580	Календара	13	5820			Кирхнер	"
21	Тамбов	Алт.	"	2316	Кладъ воин.	3	513			Вин. Нач.	он же
12	Петроград	Р.-Ур.	"	"	Багаж	5	8			Нач. ст.	тоже
21	"	Ник.	"	95427	Газеты	1	3			Раб. Нутѣ	Ком. Р.С.Д.р.ш.
5	"	"	"	84310	"	1	4			"	"
4	"	"	"	82856	"	1	10			"	"
6	"	"	"	83144	"	1	3			"	"
28/x	"	"	"	93291	"	1	4			"	"
7/x	"	"	"	126148	"	1	6			"	"
10	"	"	"	85261	"	1	2			Отечество	Филиппов.
28	"	"	"	135629	"	1	3			"	"
18	"	"	"	95726	"	1	3			"	"
13	"	"	"	94767	"	1	3			"	"
10	"	"	"	87409	"	1	2			"	"
6	"	"	"	87808	"	1	2			"	"
12	"	"	"	84806	"	1	2			"	"
15	"	"	"	89587	"	1	2			"	"
11	"	"	"	90832	"	1	3			"	"
11	"	"	"	88363	"	1	1			"	"
20	"	"	"	133432	"	1	3			"	"
21	"	"	"	183918	"	1	2			"	"
27	Москва	Сѣв.	"	8256	"	2	325			Суворин	Книжн. склад
15/x	Петроград	Ник.	"	122961	"	1	3			Экспед. газ.	Филиппов
9	"	"	"	118722	"	1	6			"	"
7/x	"	"	"	116739	"	1	3			"	"
26/x	"	"	"	188760	"	1	4			"	"
15/x	"	"	"	158978	"	2	8			Сназ. земли	Литвинов
6/x	Челябинск	Ом.	"	199	"	5	810			Суворин	Книжн. птаф
11	"	"	"	3823	Забытые галоши	1	9			Нач. ст.	"
10/x	П.-Павловск	"	"	11959	Дом. вещи	1	1			"	"
10/x	Курган	"	"	18456	Мило	15	8720			"	"
25/x	Москва	Р.-Ур.	"	180056	Бумага пясч.	14	5030			Союз сиб. м. арт.	пр. дуб.
17/x	Кручинна	Заб.	"	1068	Дом. вещи	1	110			Пономарев	Ершов
19	Александр.	Юж.	"	3180	Козесо чуг.	1	516			Валон	Столы
23/x	Бобровны	М.-К.В.	"	1988	Табак	70	393			Жуковский	пр. дуб.
"	"	"	"	19865	"	70	393			"	"
"	"	"	"	19848	"	70	390			"	"
26/x	Петроград	С.-В.	"	392710	Станок дерев.	8	95			"	"
7	Вятка	Перм.	"	59432	Желѣзо	12	3623			Кадгалов	"
7	Петрогр.	Ник.	"	465563	Таб. изд.	17	325			Тов. Эксп. Акц.	"
16	Царицын	Ю.-В.	"	129962	Горчична сух.	10	12			Боротиаов	"
12/x	Барнаул	Алт.	"	5294	Воск	1	135			Федоров	"
8	Итат	Том.	"	561	Розь	1	5			Досылка къ отпав.	Итатъ № 558
20	Волостная	М.-Кур	"	52755	Посуа стол.	72	485			Храповинин	пр. дуб.
22	Петроград	Ник.	"	480929	Книги	2	41710			Дятлов	"
24	Авсюново	М.-Кав.	"	6871	Ткань х.б.	1	5			Жигорев	"
24	Петроград	Ник.	"	480493	Краски сух.	4	610			Шнейер	"
23	Сурѣтск	Заб.	"	28803	Машини	49	4002			Т-во Амур. фл.	"
30	Сакаульск.	Там.	"	4600	Рыбны	12	8025			Шаблик.	она же
29	Москва	М.-Кав.	"	533925	Мазь сап.	3	1127			Прод. Ком.	Федулов
18	Сурѣтск	Заб.	"	29143	Монпасье	100					